BAŞVURU KILAVUZU
1.Açıklamalar
· Adayların başvuru ücretini bankaya yatırmadan önce açıklamaları dikkatli bir şekilde okumaları gerekmektedir. Geçersiz başvuru, başarısız olma durumu veya başka bir nedenle başvuru ücreti iade edilmez.
· Ön değerlendirme puanı hesaplanırken ALES puanının % 50’si, mezuniyet notunun %10’u ve varsa yabancı dil puanının %20’si esas alınır. Yabancı dil sonuç belgesini kayıt sistemine yüklemeyen adayların yabancı dil puanı sıfır (0) olarak hesaplanır.
· Adaylar, en çok bir (1) Anabilim/Anasanat/Bilim dalına (Tezsiz Yüksek Lisans programları hariç) başvuru yapabilir. 
· İlgili Anabilim Dalı için belirlenen kontenjanın 3 katı aday Bilimsel Değerlendirme Sınavına çağrılır. 
· Evrakları eksik veya hatalı olan adayların başvurusu kabul edilmez.
· Alan dışından başvurusu kabul edilen Yüksek Lisans ve Doktora Programlarına kayıt hakkı kazanan öğrenciler için ilgili Anabilim/Anasanat/Bilim Dalı kararı ile Bilimsel Hazırlık Programı uygulanır. 
· Enstitü Müdürlüğü, mücbir sebepler durumunda ilanda belirtilen başvuru takvimi, sınav yöntemi, kayıt şekli ve tarihinde güncelleme yapabilir.
· Adayların başvuru, sınav, kayıtla ilgili bilgilendirme ve duyuruları Enstitü web sayfasından takip etmeleri gerekmektedir.
· Lisansüstü programlara kayıt yaptıran öğrenciler bir yıl süreyle isteğe bağlı yabancı dil (İngilizce) hazırlık eğitimi alabileceklerdir. İsteğe bağlı yabancı dil hazırlık programında geçirilen süre lisansüstü programın eğitim süresine dâhil edilmeyecektir. 

2. Tezli Yüksek Lisans Programı Başvurularında Aranacak Şartlar
· Başvuracak adayların bir lisans diplomasına sahip olmaları gerekir. Lisans öğrenimini yurt dışında tamamlamış Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı adayların Yükseköğretim Kurulunca verilmiş denklik belgesini ibraz etmesi gerekir.
· Özel şart belirtilmeyen Anabilim/Anasanat/Bilim Dalları dışındaki programlara başvuracak adayların ALES’ten ilgili puan türünden en az 55 puan almış olmaları gerekir. 
3. Doktora Programı Başvurularında Aranacak Şartlar
· Yüksek lisans öğrenimini yurt dışında tamamlamış TC vatandaşı adaylardan Yükseköğretim Kurulunca verilmiş denklik belgesi istenir.
· Yüksek lisans programlarından mezun olanlar için mezuniyet notunun; 100 tam puan üzerinden en az 66 ve 4 tam puan üzerinden en az 2,5 olması gerekir.
· Özel şart belirtilmeyen Anabilim/Anasanat/Bilim Dalları dışındaki programlara başvuracak adayların ilgili puan türünde ALES’ten en az 55 puan almış olmaları gerekir. 
· Anadilleri dışında YÖK tarafından kabul edilen merkezi yabancı dil sınavları ile eşdeğerliği kabul edilen uluslararası yabancı dil sınavlarından en az 55 puan veya ÖSYM tarafından eşdeğerliği kabul edilen uluslararası yabancı dil sınavlarından bu puana eşdeğer bir puanı belirtir yabancı dil belgesinin olması gerekir.

4. Daha Önce Bir Doktora Programını Tamamlamış Adayların Başvuruları
Yüksek Öğretim Kurulu tarafından 14 Nisan 2020 tarihinde Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliğinde yapılan değişiklik gereği daha önce herhangi bir doktora/ sanatta yeterlilik/ tıpta uzmanlık/ diş hekimliğinde uzmanlık/ veteriner hekimliğinde uzmanlık/ eczacılıkta uzmanlık mezuniyetlerini tamamlamış adayların lisansüstü programlara başvurmaları halinde bu adaylar için ALES puan şartı aranmayacaktır. Bu kapsamda olup lisansüstü programlara başvuran adayların puan hesaplamalarında ALES Puanı olanlar için ibraz ettikleri puan üzerinden, ALES Puanı olmayanlar için başvurdukları program türü için ALES puanı 70 olarak hesaplanacaktır. Bu kapsamdaki adaylar için Giriş Puanı oluşturulacak ve her bir program için belirlenen kontenjan kadar öğrenci kabulü yapılacaktır.
5. Ön Değerlendirme Esasları
· Başvuru yapan adaylar, puan sıralaması dikkate alınarak, ilgili program için belirtilen kontenjanın üç katı olacak şekilde Bilimsel Değerlendirme Sınavına çağrılır. Puan sıralaması yapılırken ALES puanının %50’si, lisans/yüksek lisans mezuniyet notunun %10’u ve yabancı dil sınavı puanının %20’si alınarak hesaplama yapılır. 
· Ön değerlendirmede toplam puanları eşit olan adaylar, ALES, Lisans Mezuniyet Notu ve Yabancı Dil Puanı üstünlüğüne göre sıralanır.
6. Yüksek Lisans/Doktora Programlarına Başvuru Sırasında İstenecek Belgeler
· Lisans/Yüksek Lisans Diploması veya Geçici Mezuniyet Belgesi ya da mezun durumundaki adaylar için mezun olduğunu gösterir transkript belgelerinin aslı, e-devlet çıktısı ya da onaylı fotokopisi,
· Nüfus cüzdanı fotokopisi,
· Yurtdışındaki Yükseköğretim Kurumlarından mezun olanlar için Yükseköğretim Kurulu’ndan alınan denklik belgesi veya okul tanıma belgesi,
· Not döküm belgesi (transkript),
· Not döküm belgeleri 4’lük sisteme göre hazırlanmış adayların 100’lük sisteme çevrim işlemi YÖK eşdeğerlilik tablosu esas alınarak yapılır. Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi mezunlarının not çevirim işlemi üniversite senatosunun kabul ettiği tabloya göre yapılır.
· ALES sonuç belgesi (Aralık 2019 ve sonraki sınavlardan alınan sonuç belgeleri geçerlidir.)
· Yabancı Dil Belgesi aslı veya onaylı sureti (KPDS, ÜDS, YDS, YÖKDİL, E-YDS veya eşdeğerliği Üniversitelerarası Kurul tarafından belirlenen yabancı dil sınavlarından bu puanlara karşılık gelen puanları almış olmak gerekir). 
7. Yüksek Lisans/Doktora Programlarına Kesin Kayıt Esnasında İstenecek Belgeler
· Lisans/Yüksek Lisans Diploması veya Geçici Mezuniyet Belgesi aslı ya da onaylı fotokopisi.
· Nüfus cüzdanı fotokopisi.
· ALES sonuç belgesi. (Aralık 2019 ve sonraki sınavlardan alınan sonuç belgeleri geçerlidir.)
· Yabancı Dil Belgesi aslı veya onaylı sureti (KPDS, ÜDS, YDS, YÖKDİL, E-YDS veya eşdeğerliği Üniversitelerarası Kurul tarafından belirlenen yabancı dil sınavlarından bu puanlara karşılık gelen puanları almış olmak gerekir).
· Lisans/Yüksek Lisans Not Döküm Belgesi (Transkript) aslı veya onaylı fotokopisi.
· Erkek adaylardan, askerlik şubesinden alınacak “Doktora/Yüksek lisans yapmak üzere bir enstitüye kaydolmasında askerlik açısından bir sakınca bulunmamaktadır” ibaresini taşıyan güncel (son altı ayda alınmış) tarihli bir belge. Askerlik görevini tamamlayan adaylardan durumlarını gösterir belge. Bakaya durumunda olan ve mahkemesi devam eden adayların kayıtları yapılmaz.
8. Değerlendirme
· Ön değerlendirme sonucunda başarılı kabul edilen adayların belirtilen yer, gün ve saatte Bilimsel Değerlendirme Sınavına girmeleri gerekir. Bilimsel Değerlendirme Sınavı ilgili Anabilim/Anasanat/ Bilim Dalının kararına göre yazılı ve/veya mülakat şeklinde yapılabilir. İlgili Anabilim Dalının kararı ile herhangi bir sınav yapılmadan ön değerlendirme sıralamasına göre öğrenci alımı yapılabilir.
· Bilimsel Değerlendirme Sınavına girmeyen adaylar ön değerlendirme puanlarına bakılmaksızın başarısız sayılır. Ancak Bilimsel Değerlendirme Sınavı yapılmayacağı ilan edilen programlara Ön Değerlendirme sonucuna göre ilan edilen kontenjan sayısı kadar aday kayıt hakkı kazanır.
· Bilimsel Değerlendirme Sınavının yazılı, mülakat veya her iki şekilde yapılması durumunda her bir sınavdan alınan puanın Tezli Yüksek Lisans programları için 100 üzerinden en az 60, Doktora programları için en az 70 olması gerekir. Yazılı ve mülakat sınavının birlikte yapılması durumunda her iki sınavdan alınan puanların aritmetik ortalaması Bilimsel Değerlendirme Sınav sonucu olarak kabul edilir.
· Bilimsel Değerlendirme Sınavı sonucunda Toplam Başarı Puanları eşit olan adaylar, sırasıyla Bilimsel Değerlendirme Sınavı ve ALES puanı üstünlüğüne göre sıralanır.
· Yüksek lisans programlarına başvuran adayların toplam başarı puanlarının hesaplanmasında ALES puanının %50’si, lisans mezuniyet notunun %10’u, yabancı dil puanının %20’si, Bilimsel Değerlendirme Sınavının %20’si dikkate alınır. Yabancı dil belgesi bulunmayan adayların, yabancı dil puanı sıfır (0) kabul edilir. 
· Doktora programlarına başvuran adayların toplam başarı puanlarının hesaplanmasında ALES puanının %50’si, yüksek lisans mezuniyet notunun %10’u, yabancı dil puanının %20’si, Bilimsel Değerlendirme sınavının %20’si dikkate alınır. 
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